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Про стан виконання розпорядження голови  облдержадміністрації від 
20.06.2011 № 229 «Про стан оплати праці, забезпечення своєчасності виплати 
заробітної плати та платежів із загальнообов’язкового державного соціального 
страхування» 

 
 
Середня заробітна плата у розрахунку на одного штатного працівника 

області за січень-липень  2011 року склала 2506 грн., що становило 99 % від 
середнього її рівня по Україні (2531 грн.). 

Зберігається тенденція щодо перевищення темпів зростання заробітної 
плати в області за середні по Україні. Так, ці показники по області склали в                
І кварталі поточного року 122,4 % проти 119,9 % по країні, а за 7 місяців                  
119,9 % та  118 % відповідно.  

Зростання середнього рівня оплати праці в області визначається 
ситуацією в промисловій галузі, де розміри заробітної плати та темпи її росту 
продовжують випереджати середні показники по Україні. За січень-липень 
поточного року вони склали в області 3256 грн. і 122,6 %, в Україні – 2989 грн. 
і 121,9 % відповідно. 

Завдяки реалізації заходів, передбачених розпорядженням  голови 
облдержадміністрації від 20.06.2011 № 229 «Про стан оплати праці, 
забезпечення своєчасності виплати заробітної плати та платежів із 
загальнообов’язкового державного соціального страхування» в області 
активізувалась робота щодо легалізації заробітної плати.  Так, за даними 
Пенсійного фонду на 20 територіях області за останні три місяці відбулося 
збільшення чисельності платників внесків. Станом на 01.09.2011 їх 
чисельність становила 575 тис. осіб.  

Слід зазначити, що за підсумками І півріччя 2011 року порівняно з 
відповідним періодом 2010 року в області на 0,4 % зменшилась питома вага 
працівників, яким заробітна плата нараховувалася в межах мінімальної при 
повністю відпрацьованому фонді робочого часу, яка склала 4,1 %.  
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За даними органів статистики на 01.09.2011 загальна сума 

заборгованості з заробітної плати в області становила 47,1 млн. грн., у серпні 
2011 року вона зменшилась на  256 тис. грн. або 0,5 %, скорочення до початку 
року склало 5,2 млн. грн., або майже 10 %.  

Із загальної суми заборгованості з заробітної плати 9,7 млн. грн.               
(20,5 %) припадає на економічно активні підприємства, 33,4 млн. грн. (71,0 %) 
– на підприємства, що знаходяться в процедурах відновлення 
платоспроможності боржника або визнання його банкрутом, 4,0 млн. грн.             
(8,5 %) – на економічно неактивні підприємства. 

На 7 територіях області (Великобілозерському, Гуляйпільському, 
Михайлівському, Оріхівському, Пологівському, Приморському та 
Якимівському районах) заборгованість з виплати заробітної плати станом на 
01.09.2011 повністю відсутня. На 6 територіях (Вільнянському, Запорізькому, 
Мелітопольському, Приазовському, Розівському та Чернігівському районах) 
наявні борги з заробітної плати лише у структурних підрозділах                      
ДП “Запорізький облавтодор”. 

На підприємства приватної форми власності припадає 15,6 млн. грн.,            
або 33,1 %, державного сектору економіки – 30,6 млн. грн., або 65,0 %, 
комунальної власності – 856,6 тис. грн., або 1,9 % загальної суми боргів. 

Протягом останніх двох місяців ц. р. суттєво скоротилась 
заборгованість економічно активних підприємств комунальної форми 
власності з 2,5 млн. грн. на 01.07.2011 до 0,5 млн. грн. на 01.09.2011.  

Заборгованість на підприємствах, що знаходяться у процедурах 
відновлення платоспроможності або визнання боржника банкрутом з                   
липня ц. р.  почала скорочуватись. У серпні вона зменшилась на 1,5 млн. грн., 
або на 4,2 % і на 01.09.2011 склала  33,4 млн. грн. При цьому найбільшими 
боржниками і серед цієї статистичної групи суб’єктів господарювання 
залишаються підприємства державного сектору економіки, питома вага яких 
складає 83 % від суми боргів підприємств - банкрутів. А саме:                                  
ЗДП “Радіоприлад” (11,6 млн. грн.), ЗДП “Кремнійполімер” (8,4 млн. грн.), 
Бердянський державний завод скловолокна (2,9 млн. грн.),  ВАТ “Вуглецевий 
композит” (1,4 млн. грн.) тощо. 

На виконання завдання з погашення заборгованості зі сплати страхових 
внесків до Пенсійного фонду України, затвердженого розпорядженням  голови 
облдержадміністрації, станом на 1 вересня цього року в містах і районах 
Запорізької області погашено заборгованість у сумі 7,2 млн. грн. або 69,0 % .  

Повністю забезпечили  виконання завдання 8 районів і міст області:              
м. Бердянськ, Бердянський, Гуляйпільський, Куйбишевський, 
Новомиколаївський, Пологівський, Приазовський та Розівський райони.  

Проте, незважаючи на певні позитивні зрушення в сфері оплати праці 
та соціального страхування в області суттєво нижчими порівняно з Україною 
залишаються розміри заробітної плати працівників окремих видів економічної 
діяльності, таких як: торгівля, ремонт автомобілів і предметів особистого 
вжитку (у 1 кварталі ц. р. на 648 грн., за 7 місяців  2011 року – на  624 грн.), 
діяльність готелів і ресторанів (на 342 грн. і 327  грн.), транспорт (на 636 грн. і  
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620 грн.), фінансова діяльність (на 1490 грн. і  1487 грн.), будівництво (на                
458 грн. і 361 грн.) і сільське господарство (на  107 грн. і  72 грн.).  

Питома вага працівників, що отримують мінімальну заробітну плату і 
які відпрацювали повний фонд робочого часу на 1,2 % більше за  середню по 
Україні. Це стало основною причиною зниження рейтингової оцінки області, 
яка перемістилась з 17 місця у 1 кварталі ц. р. на 18 – за підсумками                              
1 півріччя ц. р. за цим показником. 

В області не виконується завдання Кабінету Міністрів України щодо 
погашення заборгованості з виплати заробітної плати на 15 % щомісячно. 

 Не погашені борги на комунальних підприємствах Токмацької, 
Енергодарської, Дніпрорудненської міських рад, а також Веселівської 
районної ради. В серпні ц. р. утворені борги на КП «Управління капітального 
будівництва» Запорізької міської ради  (136,3 тис. грн.). 

Продовжує скорочуватись чисельність платників внесків до Пенсійного 
фонду у м. Запоріжжі, Василівському та Вільнянському, Пологівському та 
Розівському районах.  

Станом на 01.09.2011 заборгованість підприємств області з 
обов`язкових платежів перед Пенсійним фондом залишається значною і 
становить 149,8 млн. грн. Борг 3348 підприємств-боржників області зі сплати 
страхових внесків перед Пенсійним фондом становить 61,7 млн. грн. 

При цьому з початку року обсяги боргу по страхових внесках зменшено  
лише на 5,9 млн. грн. або на 8,8 %, а у 9 районах вони збільшились на                     
772,2 тис. грн. Найбільше зростання допущено в Комунарському (на                      
222,3 тис. грн.) районі м. Запоріжжя, м. Мелітополі (на 190,3 тис. грн.) та                 
м. Токмаку (на 175,3 тис. грн.). Зростання заборгованості відбулось  головним 
чином за рахунок несплати страхових внесків фізичними особами – 
підприємцями.  

Незадовільний рівень виконання завдання з погашення заборгованості 
зі сплати страхових внесків до Пенсійного фонду України відмічається в                                    
К-Дніпровському - 11,9 %, Запорізькому - 27,0 %, Чернігівському - 37,4 %, 
Приморському - 39,9 %, Мелітопольському - 40,5 %, Михайлівському - 44,5 % 
районах та м. Мелітополі - 29,1 %.  

Керуючись статтями 16, 24, 28 Закону України “Про місцеві державні 
адміністрації”, з метою активізації роботи щодо забезпечення додержання на 
території області законодавства про оплату праці та державне соціальне 
страхування в частині державних гарантій в оплаті праці, легалізації заробітної 
плати та погашення заборгованості з неї, а також враховуючи результати 
розгляду питання на засіданні колегії облдержадміністрації: 

 
1. Визнати результати роботи місцевих органів державної  виконавчої 

влади та місцевого самоврядування щодо покращення ситуації у сфері оплати 
праці, забезпечення своєчасності виплати заробітної плати та виконання 
завдання з погашення заборгованості зі сплати страхових внесків до 
Пенсійного фонду України незадовільними: у місті Енергодарі, Запорізькому 
та Кам’янсько-Дніпровському районах.  
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2. Звернути увагу голів Чернігівської, Приморської, 

Мелітопольської, Михайлівської районних державних адміністрацій та 
міського голови                       м. Мелітополя  на відставання від графіку 
виконання завдання по погашенню заборгованості зі сплати страхових внесків 
до Пенсійного фонду.     

 
3. Головному управлінню промисловості та розвитку інфраструктури 

облдержадміністрації на підставі аналізу стану фінансово-економічної 
діяльності та причин виникнення заборгованості з заробітної плати на ДП 
“Запорізькій облавтодор”  внести пропозиції ВАТ «ДАК   Автомобільні дороги 
України» щодо доцільності перебування Швеця О.М. на посаді директора 
підприємства.  

 
4. Головам районних державних адміністрацій та міським головам міст 

обласного значення негайно вжити додаткові заходи щодо забезпечення 
легалізації заробітної плати, підвищення її рівня та погашення заборгованості з 
заробітної плати і зі сплати страхових внесків, а також недопущення зростання 
боргів до кінця року. 

 
5. Головним управлінням облдержадміністрації: праці та соціального 

захисту населення, економіки, промисловості та розвитку інфраструктури, 
агропромислового комплексу, фінансовому управлінню, управлінню 
містобудування та архітектури облдержадміністрації (за розподілом 
обов’язків): 

5.1.  провести ґрунтовний аналіз причин відставання розміру заробітної 
плати в містах та районах області від середніх у відповідній галузі по Україні 
та дотримання мінімальних гарантій серед працівників торгівлі та 
громадського харчування, у сфері фінансових послуг, транспорту, сільського 
господарства, бюджетної сфери (освіти, культури, охорони здоров’я та ін.) та  
будівництва; 

5.2.  до 01.11.2011 на підставі аналізу разом з головами 
райдержадміністрацій та міськими головами міст обласного значення 
визначити шляхи та вжити дієві заходи щодо підвищення рівня заробітної 
плати у відповідних сферах економіки  області; 

5.3. надати інформацію про результати проведеної роботи Головному 
управлінню праці та соціального захисту населення облдержадміністрації до 
10.11.2011. 

 
6. Головному управлінню праці та соціального захисту населення 

облдержадміністрації подати узагальнену інформацію про стан виконання 
цього розпорядження голові облдержадміністрації до 20.12.2011. 

 
7. Контроль за виконанням цього розпорядження залишаю за собою. 
 
 

Голова обласної  
державної адміністрації                                                                    Б.Ф. Петров 


